

При сравнительной оценке дикаря с интродуцентами выявляется явное преобладание интродуцента по всем параметрам. В культуре вид растения становится мощнее, увеличивается число цветков на побеге. Это можно объяснить тем, что выслким агротехническим фоном и отсутствием фитоценотического пресса.

Высокая устойчивость вида в культуре является условием дальнейшего его размножения и выращивания в целях создания страхового фонда для восстановительных работ в природных местообитаниях. Оценка устойчивости видов проводилась по 5 показателям по трехбалльной шкале (Данилова, 2002) (табл.3)

Таблица 3. Интродукционная устойчивость живокости крупноцветковой

вид	Интенсивность плодоношения	Семенное и вегетат. Самовозобновление	Размеры надземной части растения	Устойчивость к болезням и вредителям	Длительность выращивания	Сумма баллов	Группа перспективности
	3	3	3	3	2	14	ВУ

Суммирование баллов по всем показателям дает возможность выделить устойчивость в культуре растения (14-15)

По результату интродукционной устойчивости по шкале Н.С. Даниловой (2000), данный вид является высокоустойчивым (ВУ). В дальнейшем интродукция живокости крупноцветковой представляется нам очень перспективной.

Литература:

Данилова Н.С. Интродукция многолетних травянистых растений флоры Якутии- Якутск: ЯНЦ СО РАН, 1993.-С. 161

Борисов Б.З., Борисова С.З., Захарова В.И., Борисов З.З. Проблема охраны редких и исчезающих видов флоры сосудистых растений долины реки Лены // Флора и растительность Якутии: Сборник научных статей. – Москва, 1999.- С.69-77.

Данилова Н.С. Интродукционное изучение растений природной флоры Якутии – Якутск: ЯГУ, 2002. – с. 39.

Кадастр интродуцентов Якутии: Растения природной флоры Якутии/ Н.С. Данилова, С.З. Борисова, А.Ю. Романова и др. – М.: МАИК “Наука/Интерпериодика”, 2001. -167 с.

Красная книга Республики Саха (Якутия). МОП РС (Я), Департамент биологических ресурсов. – Якутск: НИПК “Сахаполиграфиздат”, 2000.-256 с.

Определитель высших растений Якутии.- Новосибирск:Наука, 1973.- 535 с.

Особенности ранней неонатальной адаптации новорожденных с задержкой внутриутробного развития

Плотникова О., Антипова О. Рогулина С.,
Лященко Л.Н.

*Кафедра факультетской педиатрии с курсом
пропедевтики детских болезней*

В последние годы отмечается рост числа детей, родившихся с признаками морфофункционального несоответствия гестационному сроку.

Причинами этого являются:

- 1). Социальное положение женщин России;
- 2). Группы соматических и гинекологических заболеваний прямо или косвенно нарушающих маточно-плацентарное кровообращение;
- 3). Инфекционная патология матери, ведущая к формированию фетоплацентарной недостаточности с последующим развитием задержки внутриутробного развития и сопровождающаяся токсическим действием на плод продуктов метоболизма.

По данным современной литературы 1/3 детей с задержкой внутриутробного развития нуждается в интенсивной терапии сразу после рождения. У 1/7 этих детей в возрасте от 5 до 7 лет отмечается задержка нервно-психического развития, астенический синдром, снижение интеллекта. Всё выше изложенное определяет научно-исследовательский интерес к особенностям внутриутробного развития и ранней адаптации детей с трофическими нарушениями.

По данным родильного отделения ОКБ № 2 в 2002 году число детей с задержкой внутриутробного развития составило около 4 %, а за февраль 2003 года число детей увеличилось до 12 %.

Целью нашего исследования явилось выявить клинические особенности ранней неона-

тальной адаптации у детей с различной степенью ЗВУР. По нашим данным более половины женщин, родивших детей с ЗВУР были в возрасте от 25 до 35 лет. У всех у них беременность протекала с осложнениями в виде токсикоза первой половины беременности, анемии различной степени тяжести, угроза прерывания беременности, преэклампсии. У 74,4% женщин, родивших детей с трофическими нарушениями отмечались аномалии родовой деятельности. Более 20% детей, рождённых в асфиксии, с оценкой по шкале Апгар 6-7 баллов нуждались в реанимационных мероприятиях в родильном зале.

У подавляющего числа детей масса тела была от 2 до 3 кг. Ранний неонатальный период у детей с задержкой внутриутробного развития характеризовался следующими особенностями: более, чем у 1/3 детей отмечалась стойкая неврологическая симптоматика у 18% отмечалась ранняя желтуха с интенсивным нарастанием уровня непрямого билирубина, превышающим физиологический порог.

Кроме того, в связи с общим состоянием после рождения, большая часть из них приложена к груди через 12 и более часов. У части этих детей отмечались кишечные дисфункции, 13% убыль массы превышала физиологический порог. Все дети с ЗВУР нуждались в корректирующих лечебных мероприятиях в первые дни жизни. Несмотря на проводимую реабилитацию 33% детей выписаны с третьей группой здоровья, а 13% переведены на долечивание в отделение патологии новорожденных. Таким образом, ЗВУР отягощает раннюю постнатальную адаптацию новорожденных, что диктует необходимость проведения комплекса профилактических мероприятий у беременных женщин с риском рождения детей с трофическими нарушениями.

Регулирование отношений между государствами

Полевец Е. М., Гуменюк Т.Г.

Торгово-экономический институт

Человеческое общество – это сложная система взаимодействий людей, продукт их совместной жизни, порождающий определённые общественные отношения.

Международное право – особая правовая система, существующая параллельно с системами национального права различных государств. На каждом этапе развития международных отношений международное право отражает их особенности, является производным от международных отношений во всём их разнообразии. Главной особенностью международного права

является то, что оно регулирует исключительные межвластные отношения между государствами.

Государство добровольно соблюдают нормы международного права, исходя из заинтересованности в их соблюдении также своими партнёрами по международным отношениям. Международное право имеет согласительную природу. Международное право выполняет в международных отношениях координирующую функцию. Иначе говоря, в нормах международного права отражается для государств стандарты поведения в различных областях взаимоотношений.

Нормы международного права создаются как соглашения между независимыми субъектами меж властных международных отношений. Они устанавливают взаимные права и обязанности этих субъектов. Норм образование в международном праве началось с формирования обычаев - международно-правовой обычай. Особенность обычной нормы состоит в том, что она не оформлена в виде юридического документа с чёткой словесной формулировкой правила. Формулирование обычных норм в виде писанных правил, объединённых в международном договоре, и систематизация норм называется кодификацией. От обычных норм следует отличать международные обыкновения. Это международная практика, за которой не признается характера юридически обязательной нормы, по которой государствам следуют в порядке взаимной вежливости. Хотя обычай продолжает занимать в международных отношениях значительное место, международное право всё больше становится договорным правом. Заключение договоров это сегодня основной способ формообразования в системе международного права. В последние годы развивается концепция возникновения «Мягкого права». К нему относятся международные акты, не имеющие характера договора, но обладающие большой морально-политической силой. Международные отношения шире, чем межгосударственные, межвластные. Действующими лицами на международной арене выступают физические и юридические лица в своем личном качестве, а не от имени государства. Такие отношения регулируются нормами национального права.

В свою очередь политика и дипломатия должны соответствовать международному праву и опираться на него. Устав ООН в качестве одной из целей создания этой организации ставит задачу создать условия, при которых могут соблюдаться справедливость и уважения к обязательствам, вытекающими из договоров и других источников международного права. Междуна-